

昭通市“银耀乌蒙宣讲团” 理论联系实际 展现桑榆担当

余热未尽献，老骥不偷闲。有这样一群人，本应在花甲之年尽享天伦之乐，却选择进机关、进校园宣讲党的创新理论，走基层、进乡村宣讲科学种植养殖技术，发挥专业优势解决群众急难愁盼问题，深受各级各部门和广大群众的广泛赞誉，他们就是昭通市“银耀乌蒙宣讲团”成员。



宣讲团成员对苹果种植户进行技术指导

将党的创新理论融入感人故事、难忘场景，让理论宣讲通俗易懂。

“不同群体的文化程度、思想素质都不同，如果仅是照本宣科，只会让听众昏昏欲睡。”62岁的宣讲团成员李朝清说。为充分调动听众的积极性，有效提升宣讲实效，宣讲团坚持“分类施教”，根据听众的年龄层次、职业属性、生活习惯等选择宣讲的侧重点。比如，针对中小學生，重点讲述红色故事、中华传统美德、爱国主义教育等，让社会主义核心价值观的种子在青少年心中生根发芽；针对农村群众，重点讲述乡村振兴战略和党的“三农”政策，鼓励他们挖掘自身潜力、激发内生动力。

为做好常态化疫情防控下的宣讲工作，宣讲团充分利用新媒体等平台，积极探索开展线上宣讲，推动基层群众“线上听”“指尖学”。2022年3月，宣讲团与网络企业合作，以录播的形式推出“乌蒙银发大讲堂”线上讲座，上线防骗反诈等13期专题课程，深受市民欢迎。

分类施教 让宣讲入脑入心

“脱贫攻坚创辉煌，两不愁来三保障。不忘初心跟党走，人人脱贫奔小康……”日前，由“银耀乌蒙宣讲团”编排的地方戏曲花灯《同心聚力决胜小康》在昭通市昭阳区各社区上演，获得社区居民的一致称赞。“这样的宣讲听得懂、易理解，能帮助居民及时了解党和政府的重大方针政策，希望以后多推出类似的节目。”一位社区居民表示。

“宣讲团成立于2022年3月，隶属昭通市银耀乌蒙志愿服务协会，由20余名从党政机关、学校、医院等部门和单位退休的老同志组成，平均年龄超过68岁，年龄最大的76岁。”宣讲团团长李正介绍说，宣讲团摒弃了“满堂灌”“我讲你听”等传统做法，化讲为演、变说为唱，通过诗歌、书画、小品等方式，

助农兴农 让人才优势尽显

近年来，在昭通市委、市政府的